

日本文部科學省發布東京 23 區內之大學 ，2019 年度之招生員額不予增加

駐大阪辦事處派駐人員

日本為導正年青人一直往東京一處集中狀況，對於東京都內 23 區的私立大學等 2019 年度之申請增加招生員額以及新設學院，日本文部科學省(教育部)於 2 月 23 日公告了原則上均不予認可的新的大學設置基準。

日本政府對 23 區之大學招生員額的申請增加，原則上在未來 10 年間均不認可的法案已提送通常國會審議，此法案如立法成立則自 2020 年度起實際上就開始限制。本次之公告乃至正式實施前的暫定措置。於去年 9 月，限制 2018 年度之招生名額增加與 2019 年度之大學新設也作了特別公告。

在新的設置基準，對促進社會人士的再學習以及為增收留學生的目標下的增加名額等則不受限，實施夜間與通信教育的學院與學科的設置則繼續依往例照准。至去年 9 月底止如已決定了校舍等的整建以及半數以上的授課在埼玉縣、千葉縣、東京都、神奈川縣之 4 都縣以外實施的大學也不為限制的對象。

資料來源：2018 年 2 月 23 日，產經新聞

<http://www.sankei.com/life/news/180223/lif1802230017-n1.html>